
 م پاور یت سیساتوابع متلب 

 . نیو توابع نماد يتوابع عدد: ع استدو نوع تاب ياساساً دارا م پاور یت سیمتلب سا 

 یرا به وجود م يگریاعداد عمل کرده و عدد د يک برنامه کوتاه هستند که بر رویقت یدر حق يتوابع عدد 
 . آورند

 اتین با عملین توابع نمادیا. دهندین میج نمادین عمل کرده و نتاینماد يرهایمتغ ين بر رویتوابع نماد-

ها باشند که در قسمت بعد درباره آنی، سازگار میبه خوب يریگو انتگرال يریگلیفرانسیچون د ییها
  .صحبت خواهد شد

 x√و  sin(x)  ،cos(x)  ،tan(x)  ،exp(x)  ،log(x): مانند يدیتوابع مف يدارا م پاور یت سیمتلب سا 
ن توابع یل به این دلیبه هم. عمل کنند  يه ایز به صورت آرایها نسیماتر يتوانند بر روین توابع میا. است

array- smartس مانند یک ماتری يتواند بر روینوس میمثال تابع کس يبرا. شودیگفته م Tاعمال گردد: 

  

  

  

  
 
 
  

شود و تابع یصدا زده م erf(x)تابع خطا که توسط فرمان . باشندیز در دسترس مین يگریژه دیبه علاوه توابع و
 یتوابع خط ح دادمیم پاور  توضیت سین همانگونه که در سایهمچن. ها از آن جمله هستندبسل در همه مرتبه

دا یرا پ A سیژه ماتریر ویکه مقاد  eig(A)ها وجود دارد، مانندسیبدست آوردن اطلاعات درباره ماتر يز براین
 . کندیم

ن بخش تنها به توابع یدر ا. ر ساخته شوندیا سه متغیک، دو و یبا  ياز است که توابع عددین وجود، اغلب نیبا ا
  .نده بحث خواهد شدیشتر در فصول آیب يهاریتوابع با متغدرباره . شودیره پرداخته میک متغی

در . ندیگویمinline function  ين توابع عددیبه ا. باشدیار آسان میدر خط فرمان بس يساخت توابع عدد
 :شودیان میب يک تابع عددیک مثال ساده از ینجا یا

>> T= [٣ ٢ pi; ٨  pi/١  ٢]; 
>> cos(T) 
ans = 
        −٠.٤١٦١ −٠.٩٩٠٠ −١.٠٠٠٠

−٠.١٤٥٥ ٠.٠٠٠٠ ٠.٥٤٠٣
 

>>  sqrt(T) 
ans   = 
       ١.٤١٤٢ ١.٧٣٢١ ١.٧٧٢٥

٢.٨٢٨٤ ١.٢٥٣٣ ١.٠٠٠٠
 



 

  . دیپ کنیرا در خط فرمان تا f(2)است  یکاف، x=2در  f(x)=x3+x-1بدست آوردن مقدار تابع  يبرا

  

    

بر  یا به عبارتی يه ایس به صورت آرایماتر يوبر ر یعنیباشد،  array-smartن تابع یم ایکه بخواهیدر صورت
  :شودیر نوشته میس عمل کند، عبارت تابع به صورت زیتک تک اعضا ماتر يرو

  

توانند یوند، مشیجاد مین روش ایکه بد یتوابع. استفاده شده است يه ایات آرایعمل يبرا. ^نجا از عملگر یدر ا
-یا بردار اعمال میس یک از اعضاء ماتریب تابع به هرین ترتیبد.  رندیبپذ يها را به عنوان ورودسیبردارها و ماتر

 :ف شودیر تعریبه صورت زA س یکه ماتر یبطور مثال در صورت. شود

  

 : ر محاسبه کردیبه صورت زA س یرا در تک تک عناصر ماترf توان مقدار تابع یسپس م

  

  

 
 يبا وارد کردن نقطه قبل از عملگرها يشود توابع عددین است که فراموش مین اشتباهات ایتراز متداول یکی

  . ل شوندیتبد array-smartبه توابع ...   ,/, *

به  g با نام inlineاگر تابع . جاد کردیا يدیتوان تابع جدینم inline متأسفانه با ضرب و اضافه کردن توابع
 : ف شودیر تعریصورت ز

  

 :استفاده کردh ف تابع یتعر ير برایتوان از فرمان زیم

  

  :ف کردیر تعرید به صورت زیجد inlineک تابع ید ین منظور بایا يبرا

>> f=inline( ́x^٣+x-١ ́); 

>> f(٢) 
ans = ٩ 
 

>> f=inline( ́x.^٣+x-١ ́); 

>> A=[٦ ٥ ٤ ;٣ ٢ ١]; 

>> B=f (A) 
B = 
     ١ ٩ ٢٩

٦٧ ١٢٩ ٢٢١
 

        

>> g=inline( ́ cos(x)+x ́ ); 

>> h=f+g 



  

 

>> h=inline( ́x.^٢+٣*x-١+cos(x)́ ); 


